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 Ata da 8ª Sessão Ordinária do 2º Período do 1º Biênio da 9ª Legislatura. 
Aos vinte e três dias do mês de abril de dois mil e vinte e seis às nove horas e 
quinze minutos, reuniram-se os Vereadores da Câmara Municipal de Nova 
Esperança do Piriá/Pa, no Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a 
Presidência da Vereadora Luzia Lerismar Sampaio da Silva, a qual convocou 
os Vereadores Marcos Aurélio Rodrigues de Freitas, que assumiu em exercício 
a 1ª Secretaria e Manoel Edson Vasconcelos que assumiu em exercício a 2ª 
Secretaria. A Presidente então, solicitou a verificação do quórum. Estavam 
presentes os Parlamentares: Benedito da Costa Araújo Neto, Francisca 
Kelliane Vera de Oliveira e Maria Elaiane Penha Meireles. Foi justificada neste 
ato, a ausência dos Vereadores: Antonio Lordenir Campos Gonçalves, 
Benedito Ribeiro da Costa e José Alberto Sá de Lira. Seguindo, a Presidente 
solicitou que todos ficassem de pé para a leitura bíblica e logo após, havendo 
número legal, em nome de Deus e da Pátria declarou aberta a sessão. Na 
sequência, a Presidente solicitou a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior. 
Em discussão, e não havendo objeções, a Ata foi colocada em votação, sendo 
aprovada por unanimidade sem alterações. Em seguida, a Presidente notificou 
a ausência de matérias para apresentação no Expediente do Dia e em seguida 
facultou a palavra aos Vereadores. Tendo a Vereadora Kelliane Oliveira 
dispensado a palavra, foi facultada a palavra ao Vereador Manoel Vasconcelos, 
o qual se dirigiu à tribuna onde agradeceu a Deus e cumprimentou a todos. 
Iniciou seus comentários enfatizando que mesmo a gestão fazendo o seu 
trabalho, nunca irá deixar de cobrar, visto ainda existirem grandes deficiências, 
as quais chegam ao vereador em forma de denúncia, o que o deixa 
preocupado, motivo que o faz vir à tribuna, para que as problemáticas do 
município cheguem aos ouvidos da Prefeita. Pediu que a secretaria de 
educação resolva a situação da van escolar na estrada do rádio, pois segundo 
os pais dos alunos, o transporte citado não comparece por vezes na rota, ou 
porque está quebrado, ou por falta de óleo. Ante o exposto, pediu que o 
secretário de educação converse com o proprietário do veículo e procure 
resolver essa situação, visto os alunos estarem perdendo muitos dias de aula. 
Disse que a comissão de educação da casa precisa reunir com o secretário de 
educação, para verificar a qualidade dos veículos que transportam os alunos. 
Teceu vários comentários a este respeito e comentou também sobre o trabalho 
nos ramais, pois segundo a palavra dos moradores, eles mesmos estão 
roçando de motorzinho os ramais, pois, enfatizou que diria palavras do 
morador, “não tem máquina para raspar o ramal, mas, o marido da Prefeita 
está fazendo um açude de 500 metros de cumprimento para brincar de jet-ski e 
antes de sua mulher ser prefeita catava pau nas madeireiras em um caminhão 
velho, mas hoje é diferente. E tem vereador que não tem vergonha de ir para 
aquela tribuna parabenizar, pois não está sofrendo o que nós estamos”. Teceu 
vários comentários sobre esse tipo de comentário e acrescentou que se fazem 
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ações bonitas, mas a agricultura continua sem trator, as ruas continuam 
alagando, a saúde continua sem remédios, mesmo sendo muito válido a 
distribuição de cestas básicas, mas, depois isso fica esquecido, pela estrada 
ruim, falta de remédio, falta de tratores para os agricultores. Disse que o Piriá é 
muito pequeno e por isso todos sabem do que acontece. Citou as políticas 
públicas que o município precisa receber e encerrou pedindo que Deus ilumine 
a gestora municipal, para que a mesma reflita um pouquinho e procure fazer o 
melhor para o município, pois quando se faz uma boa obra é o nome dela e 
não do vereador que é aplaudido. Sem mais, agradeceu a oportunidade. Em 
seguida, a Presidente facultou a palavra aos Vereadores Benedito Araújo e 
Marcos Aurélio, para uso da tribuna por cinco minutos de líder conforme 
solicitado. Já na tribuna, o Vereador Benedito Araújo, agradeceu a Deus e 
cumprimentou a todos. Fez menção ao discurso do vereador Manoel. Disse 
que isso é enxugar gelo, pois os vereadores vão à tribuna reclamar, falar sobre 
algumas coisas, fazer pedidos, mas não são atendidos e fica por isso mesmo. 
Diante disso, perguntou: “O que os Vereadores estão fazendo nesta Casa”. 
Disse que a iluminação pública está um caos e que por conta disso está 
recebendo muitas reclamações. Por isso, foi conversar com a pessoa 
responsável por esse trabalho. Perguntou sobre o material e foi informado que 
a prefeitura já dispõe do material e que em alguns trechos já está sendo feito 
os reparos. Agradeceu a equipe da Equatorial, que atendendo ao apelo desta 
Casa, recebeu os vereadores no ano passado e neste ano, vieram à Câmara 
prometendo solucionar os problemas levantados e questionados nesta casa, 
dos quais alguns já foram resolvidos. Disse ainda que a equipe voltou para dar 
satisfação a esta casa com a garantia de melhorar ainda mais o fornecimento 
de energia. Teceu um breve comentário a este respeito, enfatizando que não 
vai ficar cem por cento, porque os problemas não acabam. Mencionou a 
questão da agricultura, dizendo que não adianta ter falado na sessão passado, 
pois após a sessão os vereadores vão para a sala, almoçam e todo mundo vai 
embora. Disse que é preciso chamar a responsabilidade para si; se reunir; 
discutir o que tem que ser feito; e visto que a Prefeita não vem à Câmara, os 
vereadores devem ir até a prefeitura e tentar fazer alguma coisa pela 
agricultura do município, pois é inadmissível que continue do jeito que está, 
visto ser mais de cinco anos só dessa gestão e os vereadores, representantes 
do povo que foram eleitos para representar a população, estão achando bonito 
o navio passar, sem nada fazer; sem pelo menos acenar para o navio. Disse 
que está fazendo a sua parte e na oportunidade conclamou os vereadores para 
juntos discutirem as pautas que estão atrasadas no município. Teceu vários 
comentários neste sentido, enfatizando que se houver uma fiscalização no 
município todos podem se complicar. Disse que irá protocolar uns ofícios sobre 
umas demandas do município e sem mais, agradeceu a presença de todos. Na 
sequência, o vereador Marcos Aurélio, após cumprimentar a todos, fez menção 
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à caminhada do autista que aconteceria no município. Teceu comentários 
sobre o discurso do Vereador Manoel. Disse que os Vereadores ao usarem a 
tribuna devem usar com responsabilidade e propriedade. Disse que não estava 
para defender ninguém, mas, acrescentou que se há maquinários na fazenda 
ou nas terras do Robson conhecido como primeiro damo do município, que se 
forme primeiro uma comissão para que possam provar antes de falar. Disse 
que tem sim maquinários na fazenda citada, mas nunca viu nenhum com 
adesivo da Prefeitura ou que se prove que é da prefeitura, assim como na 
gestão passada do então prefeito Valcirlei Holanda que inclusive o Vereador 
Manoel fazia parte, tinha maquinários, mas não trabalhavam nas estradas. 
Para tanto, comentou sobre as condições da estrada do Novo Horizonte na 
época. Disse que acredita que os maquinários na fazenda do Robson são 
particulares e não cabe aos vereadores fiscalizar maquinários particulares, 
mas, acrescentou que faz questão que se forme uma comissão para fazer essa 
investigação. Disse que soube sobre um maquinário da prefeitura que estava 
nas terras do senhor Francisco Arteiro que hoje é secretário de obras, o qual 
vem sendo chamado sua atenção há vários, mas, graças a Deus que esse 
maquinário já se encontra na garagem da prefeitura e falta apenas um abrigo 
no entorno. Pedindo um aparte, o Vereador Manoel se contrapôs à fala do 
Vereador Marcos esclarecendo em seu discurso falou o que ouviu de um 
morador dando ênfase neste sentido e em nenhum momento afirmou com suas 
palavras. Pediu ao vereador Marcos que preste atenção em seu discurso para 
não se confundir em suas palavras. Sobre a gestão passada, disse que o que 
já passou não tem como recuperar. Disse ainda que a questão hoje é ficar 
sempre defendendo o indefensável. Disse ao vereador que observe suas falas 
na reunião de comissão quando fala dessas situações e na tribuna muda o 
discurso. Retomando a palavra, o Vereador Marcos pediu ao vereador Manoel 
que procure seus deputados que inclusive foram bem votados no município, e 
solicite uma emenda para compra de maquinários. Disse à Prefeita que é muito 
bom que se construa praças, mas o saneamento básico também é muito 
importante para o município. Pedindo um aparte, o vereador Benedito Araújo 
deu importância a fala do vereador e para tanto, propôs que todos os 
Parlamentares assinassem um Projeto de Lei regulamentando a identificação 
dos veículos tanto do município quanto locados, para acabar com essa 
conversa. Retomando a palavra, o Vereador Marcos, disse que essa proposta 
é muito importante e inclusive cobrou do secretário de educação que 
providencie a identificação de duas estradinhas com a logo da SEMED. 
Externou seu apoio a proposta do Vereador Benedito Araújo e sem mais 
desejou a todos um excelente final de semana. Findo este ato, a Presidente 
encerrou o Expediente, notificou a ausência de matérias para a ORDEM DO 
DIA e em ato contínuo, concedeu cinco minutos para as Considerações Finais. 
Manifestaram-se os Vereadores: Kelliane Oliveira, Lerismar Silva e Manoel 
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Vasconcelos. Não havendo mais nada a tratar, a Presidente em nome de Deus 
e da Pátria declarou encerrada a sessão. A presente ata é a expressão da 
verdade e vai assinada pelos membros da Mesa Diretora e demais vereadores 
presentes. 


